Harjoitus 2
1. Tarkastellaan seuraavia tapahtumia:

A="silméluku on parillinen”, B="silméluku on pariton”, C'="silméluku on > 3”

a) P(AN B) = P(“silméluku on parillinen ja pariton”) = 0 # P(A) - P(B) = 1, joten tapahtumat A
ja B eivit ole riippumattomia.

b) P(ANB) = P(A) = § # P(A) - P(B) = 1, joten tapahtumat A ja B eiviit ole riippumattomia.

c) P(BNC) = P(“silméluku on 3 tai 5") = = = P(B) - P(C) joten B ja C ovat riippumattomat.
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d) P(ANBNC) =0+# P(A)-P(B)-P(C) = =, joten A, B ja C eivét ole (keskindisesti) riippumattomia.
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(Mutta A ja C, samoin kuin B ja C, ovat pareittain riippumattomia (vrt kohta c)).

2. Merkitaan tapahtumia R=sijoittaa rahastoihin; O=sijoittaa osakkeisiin

P(R)=0,58 P(0)=0,25 P(RNO)=0,19

P(RNO
a) P(O|R) = Z552) = 48 ~ 0,328

b) P(R|O) = Z552) = 542 = 0,76

c) yleenséa P(A|B) # P(B|A).

3. P(kaksoset ovat identtisid) = p. P(i :s lapsi on poika)= 0, 5.
a) P(molemmat kaksosista on poikia)= P(kaksoset identtisia JA poikia TAI kaksoset erimunaisia JA

poikia) =p- 5+ (1 =p)- 55 =3(1+p).
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b) P(1. poika ja 2.tyttd) = P(kaksoset erimunaisia ja 1.poika ja 2. tyttd) = (1—p)-3-3 = (1 —p).
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d) P(2. tytts | 1. tytto) = 22 %Eii;ité;y“(’) _ 4(1%+p) =11+p).




4. [sdn geeniperima aa.

Aidin geeniperimé AA, Aa tai aA, jotka kaikki ovat yht# todennékdisia.
Merkitdan A=aidilla on AA,

B=kummallakaan lapsella ei ole riskia sairastua

= P(4) = L, P(A) = 3

a) P(B|A) = 1.

b) P(B) = P(BN A) + P(BNA) = P(B|A) - P(A) + P(B|A) - P(4)

5. P(Merkki vaihtuu)= 0,1 P(Merkki ei vaihdu)= 0, 9.

a) V=vastaanotetaan 1, L—=l&hetetdédn 1

P(V|L) = P(vastaanotetaan 1, kun ldhetetaén 1)

= P((jokainen valittaa 1:n oikein) TAI (A ja B vaihtaa merkin JA C ei vaihda) TAI
(A ja C vaihtaa merkin JA B ei vaihda) TAI (B ja C vaihtaa merkin JA A ei vaihda))

=0,99+0,1-0,1-0,9+0,1-0,9-0,1+0,9-0,1-0,1=0,756.

— P(LNV) P(V|L)-P(L)

PV). = BPUIL)-PL)+P(VID P issd

P(ldhetetty 1, kun vastaanotetaan 1)= P(L|V)
P(V|L) = P(vastaanotetaan 1, kun lihetetty 0) = 0,1° +3-0,9%2-0,1 = 0, 244.

Siten saadaan, ettd P(L|V) = % =0,878.



